
ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DA 

CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE VOLEIBOL 

REALIZADA NO DIA 04 DE DEZEMBRO DE 2023. 

 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de dezembro do ano 2023, às 11:00 horas, em primeira 

convocação, foi instalada a Reunião do Conselho Fiscal da Confederação Brasileira de 

Voleibol, na Sala Tie Break da filial da Confederação Brasileira de Voleibol – CBV, situada na 

Avenida das Américas, 1.650, Bloco 2, 3º andar, Condomínio ION, Barra da Tijuca, Rio de 

Janeiro/RJ, CEP: 22.640-101, conforme Edital de Convocação enviado por correio eletrônico 

em 01 de dezembro de 2023, atendendo ao convite do Presidente deste Conselho, Sr. Marcello 

Quirino Costa da Silva. Foram convidados a participar da reunião os demais membros do 

Conselho Fiscal, o Sr. Pedro Augusto Oliveira da Silva, a Sra. Nadia Porto M. de Moraes, o Sr. 

Frederico Ferreira Barbosa Filho, o Sr. Roberto Carlos Campéas e a Sra. Dilzanira da Silva 

Santos Barroso e, representando a CBV, a Diretora Administrativo Financeira, Sra. Luciana 

Oliveira, a Especialista de Contabilidade, Sra. Daisy Chaves, o Analista sênior  em 

Planejamento Financeiro, Sr. André Costa, o Especialista em Planejamento Financeiro, Sr. 

Ygor Giglio, a Especialista em Governança e Planejamento Estratégico, Sra. Thamiris Iack, a 

Analista de Governança e Planejamento Estratégico, Sra. Carolina Berger e o Especialista 

Jurídico, Sr. Thiago Rodrigues. Registrou-se a ausência justificada da Sra. Nadia Porto M. de 

Moraes. Dando início aos trabalhos, o Sr. Marcello agradeceu a presença de todos e fez a 

leitura do edital de convocação com a seguinte ordem do dia: a) Análise e emissão do parecer 

sobre o orçamento de 2024. Seguindo a ordem do dia, foi passada a palavra a Sra. Luciana 

Oliveira, que iniciou a apresentação do orçamento de 2024, iniciando pela descrição das 

premissas da construção do orçamento, tais como os pilares estratégicos primários, o objetivo 

e o processo de elaboração, reforçando que a previsão de receitas é realizada da maneira mais 

conservadora possível. Então, apresentou de forma geral o valor total de receitas e de 

despesas para o exercício de 2024, bem como o superávit esperado, explicando que o valor 

disponível em caixa não será utilizado para investimentos, mas sim para cobrir eventualidades 

que não são possíveis de prever. Em seguida, apresentou a DRE de receitas e de despesas 

projetadas para 2024, mês a mês, incluindo projeção de receitas financeiras. O Sr. Marcello 

Quirino pediu a palavra e solicitou que nas próximas apresentações seja colocado percentual 

nas linhas de despesas, para saber a proporção de cada grupo em relação ao total. Após, a 

Sra. Luciana apresentou gráfico com todas as receitas orçadas, discriminadas por tipo, seguida 

de gráficos com a composição das despesas da atividade fim e da composição das despesas 

da atividade meio. Finalizada apresentação, a Sra. Luciana abriu para perguntas. O Sr. Marcello 

pediu a palavra, apontou que o orçamento foi muito bem construído e parabenizou a todos 
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envolvidos em sua elaboração e anotou ainda que espera que o superávit esperado, ao final 

da execução, seja ainda maior. O Sr. Roberto Campéas questionou se, ao final do exercício, 

as despesas da unidade de Novos Negócios são comparadas com sua performance para 

avaliar se o valor alocado teve resultado. A Sra. Luciana apontou que os custos com comissão 

já estão previstos e que a performance da unidade pode ser mensurada através dos novos 

parceiros que a unidade traz para a entidade. O Sr. Pedro Augusto complementou dizendo que 

é pertinente o questionamento e lembrou que no passado ocorreram alguns problemas com 

relação a questão da captação de novos negócios e é bom estar atento a essa questão. O Sr. 

Pedro questionou ainda se havia projeção de riscos fiscais, ao que a Sra. Luciana respondeu 

que ainda não, mas que isso deverá ser feito pelo Jurídico da entidade. O Sr. Pedro Augusto 

pediu que conste em Ata a solicitação de parecer jurídico com relação aos riscos fiscais e a 

avaliação de viabilidade de ajuizamento de ação judicial para rediscussão dos débitos 

referentes ao parcelamento em razão de autuação da Receita Federal. Ato seguinte, todos os 

membros demonstraram estar satisfeitos com as informações apresentadas, aprovando o 

orçamento apresentado e emitindo o seu parecer sobre o documento. Como todos os assuntos 

inerentes à ordem do dia foram apreciados, o Sr. Marcello agradeceu a presença e colaboração 

de todos e encerrou a Reunião do Conselho Fiscal, às 13:20h, cuja ata foi lavrada por mim, 

Thiago de Souza Rodrigues, especialista jurídico, que assino abaixo, lida, achada conforme e 

assinada digitalmente pelos membros do Conselho Fiscal presentes na reunião. 
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